场低吟浅唱的行走

牟平区宁海中学初三二班 曲思懿 指导教师 曲淑媛

匆忙中我竟已走过15个春 秋,而与它们的相识即在这人 生的雨季。第一次,当我捧起这 些已被刻进生命里的作品时, 我的心告诉我,这即是我今生 所要寻找的感觉,所要寻找的

喜欢三毛的作品,是因为 喜欢她的真,她的诚,她的异, 她的善,更喜欢她的那份执著 与洒脱

心随同她那片永恒的撒哈 拉沙漠滞留,而雨季是不再来 了;稻草人的手记依稀在梦里, 那些哭泣的骆驼和黑奴的命运 却早已成为烙在心中的故事; 温柔的夜里,为祈求归家的人 们伸出援助之手,那个娇小、憔 悴的背影又勾起了心中多少波 澜;梦里几度花落又有何人知 晓;万水千山的旅程着实令人 心动,一路历尽磨难艰辛,却依 旧抵挡不住一场奇遇的诱惑, 与这份不解的痴恋。

她,一个认真的顽童,却 不游戏人生,对待生活总是报 以热忱与理智。

从那个尝试"偷钱"的胆 小鬼,变成一个自闭七年的少 女,又成长为一个使东柏林军 官一见倾心的春花少女,继而 为人妻,却又在中秋月圆之日 失去心爱的丈夫……走完这 一程又一程,在那个飘满栀子 花香的清晨,她安详地睡了。 在这一幕又一幕辗转反复的 故事里,深藏着多少感人至深 的故事,即使一千零一夜大概 也难以述完

-篇《逃学为读书》,把她对 书的那份痴迷描述得淋漓尽致, 这一生的追求,一生的付出,终 是换回了这许多成绩的。三毛是 被书拯救的,而造就的这份书缘



也伴了她一生。七年了,相信她 的魂早就融入书中去了。

她的书不得不让我感到我 的贫乏与浅薄,让我无地自容, 我所读的、看的、写的又有她的 多少分之一呢?

最后,要感谢三毛,感谢她 对我的启发:感谢她教会我如 何看待人生,又如何面对人生 的挑战;感谢她为我增添一份 生活的勇气,一份战胜困难的

牟平区宁海中学初三二班 曲倍 指导教师 曲淑媛

是否还记得,阳光里那个 清晨,花开云落流转里,又懒 懒的微风,如看不见的手,在 我的心上奏着潺潺的乐声。

记得,我人生第一个金奖 的名字是--勇气。

作为被选中参赛的一员, 我经过了几个小时的跋涉终于 到达了比赛现场。车外阳光炽 热,虫声和鸣。我心里莫名衍生 了烦躁的心情,但我还是紧跟 老师进入教室比赛。双手,自然 地搓了搓,穿过人群,到衣帽间 换上了衣服,我准备出门练习 一"呦,怎么又是你啊?' 我准备离开的身子顿了顿,果 然,我碰到了每次都跑在我前 面的"不屑女"

屋外阳光静好,但此时我 的内心却降到了冰点。

"下面8号上场,9号准 "主持人清亮的声音响彻 整个大厅,终于把我从另一个 世界拉回到了现实,看来,不 得不面对了。

我站在台上,紧握着的手 里沁着汗,似乎连身子都在微 微抖着。我环视了台下的评 委,看到了不远千里陪着我来 参赛的老师,我的心脏突然抽 搐了一下,我想起了温柔教我 跳舞,练舞受伤时背我去医务 室的老师;不论多晚都陪着我 练舞的老师:不论我跳得好坏 从来都不对我发脾气的老师。 我暗暗地对自己说:"这一次, 为了老师和家人的期望,做自 己, 勇敢起来!'

当烂熟于心的音乐响起。 我摆脱了机械的自己,终于将 自己完全释放。

心灵之乐,不过一瞬。很 快,乐声停止,我长舒了一口 气:"这一次,你做到了!"我暗 自欣喜,这要感谢我的勇气。

"恭喜8号选手喜迎金奖, 拔得头筹!

此时,屋外夕阳西下,巨 大的城市一点一点的被黑暗 侵蚀,猎食的鸟儿回到温巢, 欣喜而又惴惴不安地期待着 下一个黎明,但我坚信光明-定会随着歌声凯旋!

你要等,要有勇气等下去。

牟平区宁海中学初三二班 孔鹏丞 指导教师 曲淑媛

窗外,细细碎碎的桂花 撒了一地,星星点点的,就像 是由绿色绸缎上淡黄的碎 钻,不得让我想起了那件事。

记得那是在一个阳光明 媚的早晨,我们准备好了野 餐的装备,和几个"驴友"来 到了一个不知名的大山。

在来的路上,我们几个 就说好了,每个人分头去找 野餐的最佳位置,过了一会 儿,其中一位"驴友"找到了 一个相对比较好的位置,在 众多的"驴友"赞同下,我们 就打算在那个地方野餐,于 是,我们慢慢地走过去,就在 这时,我发现有一个悬崖,悬 崖非常的深,悬崖的宽度大 约有一米左右,我的"驴友" 们都过去了,就剩我一个人 了,我试了好几次,结果都以

于是,我在拼命得想办 法。可是我发现要想过去,只 有一条路,再也没有别的路 了, 这可怎么办啊, 都已经来 了,难道还要再回去吗?不 行,我今天一定要过去,过不 去我今天就不是个男的,于 是我试着往前跨,还是不行。 我还差一点掉下去,这次的 失败还加深了我的恐惧心 理

过了一会儿,我又换了 种方法,这次,与其他的方 法都不一样,我换成了跑跳 法,于是,我迫不及待去试了 试,可还是过不去,重重困难 打击着我的心,就在我为此 事发愁的时候,我的大脑不 由自主地走神了,我此时大 脑在想"人这一生一的会有 许多的坎,这些坎正是成心 和我们过不去,想吓倒我们, 想让我们退缩,难道我真要 被吓倒吗?不行,我不能被吓 到,我还要再试一试"。这次 我的方法和以前不一样了, 这次,我鼓起勇气,握紧拳 头,一咬牙,一憋气,就像体 育课上那样向后退了几步, 我默默的在心里给自己加 油, 嘴里也开始了倒计时, 3、 2、1,跳!我轻盈地那么一跳, 就好比奥运比赛中的体操-样。是那么轻盈,是那么的美

我跳过来了,我居然跳 过来了,简直是不可思议,我 终于证实了"世上无难事,只 怕有心人"。是真的,同时我 也明白了一个道理那就是 "无论遇到多大的困难,我们 首先要给自己鼓励,这是心 理上的需求。

我学会了勇敢。每一次 改变都需要勇敢,不然毛毛 虫如何蜕变?每一次冒险都 需要勇敢,不然雄鹰如何展 翅飞翔?我在勇敢中改变,冒 险中绽放,在勇敢中,愈行愈

石缝里的生命

开发区实验小学

奶奶家的围墙外面,不远处 就是坚硬贫瘠的墙壁,光秃秃的 几乎没什么植物。

有一年冬天,我路过那儿的 时候,无意间发现有一根细细的、 干枯的树枝,我心想:只不过是一 根干树枝而已。我漫不经心地从 它身边快速地走过。第二年春天, 我又从那儿经过,不由地放慢了 脚步,惊讶地发现那根原本枯黄 的树枝竟泛起一层淡淡的青绿 色,我心里半信半疑地想:难道它 还能活下来不成?于是我决定,以 后每次回奶奶家,都要过去看看

这一年清明,我又回奶奶家, 没进家门就迫不及待地跑去看那 根树枝。惊奇地发现它竟然长满了 淡淡的、嫩嫩的小树芽, 羸弱的枝 干顶着纤瘦的叶子在春风中舞动。 我的心里突然有一种说不出的激 动和兴奋,我期待它的茁壮成长。

五一劳动节到了,我们回去看 奶奶,回去的第一件事,我还是去 看我牵挂的小树苗。这一次,它的 枝头竟然长满了雪白的花串,花瓣 中间藏着黄色的花蕊,飘出幽幽的 清香。在这个清香袅袅的早晨,小 树带给我无比的震撼和快乐

等到中秋节我回去的时候 经过春生夏长,它已经长成一棵 两根拇指粗的小树了。此时的小 树枝干挺拔,枝叶依然延续夏天 的繁茂,傲然挺立在墙壁上,像 个朝气蓬勃的少年在眺望。

等到深秋,我再回去的时候 叶子已经落完了,又变成了光秃 秃的枝干,但是我已经不再担心 它了,因为它已经把自己的根深 深地扎进这片石壁,我也深深地 感叹生命力的强大!

三年级四班 刘若涵 指导教师 于婷婷

放学回家,我看到奶奶正在调 馅准备包馄饨。"奶奶,我也想包馄 钝,让我试试吧!"征得奶奶的同 意,我立刻洗干净手,挽起袖子,跃

开始包啦!我学着奶奶的样 子,拿起一片馄饨皮,把内侧的两 边抹上一点水,挖了一勺馅放到皮 较窄的一头,用皮把馅卷起来,再 把两侧的皮捏到一起,一个馄饨就 包好了。我得意地大笑:"这不包馄 饨很简单嘛!"

哎呀,不好!这个馄饨怎么露 馅了?这是怎么回事呀,谁能告诉 我呀?奶奶看着我包的馄饨笑了, 她把馄饨拿起来,对我说:"你第一 次包不熟练,你看,不要放太多馅 两边要捏紧,这样才不会露馅。你 再包一个试试。

原来如此,包馄饨也是有窍门 的。我又拿起一个皮,按照奶奶教的方法,少放了点儿馅,把两边使 劲捏紧,一个漂亮的小馄饨出现在 我眼前:"眼睛"大大的, 小的,"嘴巴"宽宽的,"肚子"鼓鼓 的,原来是个小美女呀。

吃晚饭时,每个人都吃到了我 包的馄饨,大家都夸我包的馄饨好 看又好吃。我对奶奶说:"奶奶你辛 苦了,以后你休息,我包馄饨给你 吃。"奶奶乐得合不拢嘴,夸我又能 干又懂事。

欢迎投稿

凡是烟台市范围内的中小学 生,只要作文优秀都可来稿。

通过电子邮箱投稿:将稿件发 送到qlwbjryt@163.com;qlwbxh@

QQ投稿:245046737。

在投稿时一定要注明"学校名 称、班级、姓名、详细通讯地址和联 系电话号码"

欢迎各位齐鲁晚报小记者踊 跃投稿!小荷版将优先选用小记者



牟平区宁海中学初三二班 王茜 指导教师 曲淑媛

灯光下细细的回忆,而我 的眼中满是甜甜的蜜糖。

一题记

还记得那是一个浅青色 的黎明,残余的夜色不忍退 去。窗外草木在夏风的熏染下 浓密茂盛,而我却因为考试的 迫近而心烦躁动。

房内空调发出轻微的响 ,我翻了下身,发现东边的 天空出现了鱼肚白。我揉了揉 惺忪的眼睛,发觉妈妈已经起 床,便慵懒地踱进厨房,却意 外发现妈妈在煮粥,她的脸上

有一层细密的汗珠,时不时还 要用手臂轻轻擦拭,妈妈看到 我,催促道:"快去洗脸,今天 给你熬了绿豆粥,防暑降温。" 我匆匆洗漱完毕,回到厨房时 只见妈妈的后背已被汗浸湿, 妈妈看见我连忙叫我过去,把 一碗执气腾腾的绿豆粥端给 我,绿宝石般的豆子像银河系 的点点星光,让人看后满口生 津。我先用嘴唇轻轻触碰,感 知它的温度,再用牙齿撞进它 清香软糯的怀内,输送着它的 清爽嫩滑,我的味蕾一点点通 泰舒展,我的身体一渐渐地消

除疲惫,我的心灵一点点地扫 去心烦气躁。

我满怀欣喜地吃掉一碗, 抬头之间,却意外发现妈妈在 一旁的凳子上坐着,闭目休 息,额头上的汗珠缓缓滑出曲 折的印痕,那份憔悴那份疲惫 都是为了我吧。我轻轻起身, 生怕惊动她,然而手中的筷子 却偏偏不听话地触碰到碗的 边缘。妈妈的睡意极浅,惊慌 地从椅子上醒来,看见我空空 的碗,连忙接过我手中的碗, 不由分说地又盛了一碗。"今 天第一天考试,别紧张,我做

你坚强的后盾。"看着妈妈那 双疲惫不堪却又充满期待的 双眼,我不禁有些愧疚和辛 酸,想到往日不争气的行为十 分后悔,可此刻,我咬紧牙关, 毅然地点点头,然后低头去品 尝那饱含浓情的粥。心,无端 飘起了向日葵般的花瓣雨,又 似乎如花叶般湿漉漉地颤抖。

那碗绿豆粥,在我心中沉 淀下来,宛如降临在寂静山林 中的夜色,心间奏响了潺潺的 乐章。岁月尘埃,时光褪去,回 忆散去,那份浓情却永存心